

нашевРЕМЯ



лучше не спешить

Как сообщали в отделении Сбербанка нашему корреспонденту, на 10 декабря ваучеры получили 45 процентов жителей района. Очередей за ваучерами сегодня практически не существует. До нового года, сказала Г. С. Черняева, все жители района смогут по-

лучить приватизационные тысячи рублей. Перекупщики ваучеров, которые в эти дни промышляют у пунктов, где идет выдача чеков, стали давать уже большие суммы за них, неожидали Сбербанк, однако есть риск, что вместо пачек денег при расчете «крутым чеком здесь давали по 4

так называемые «куклы», т. е. фальшивые купюры. Поэтому жителям района все же следует не спешить расстаться с приватизационным чеком, а следить за курсом стоимости в Сбербанке, который будет повышаться.

НАШ КОРР.

ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА

В районный комитет по земельной реформе поступило еще 3 заявления с просьбами о выделении земли от желающих организовать свои фермерские

Около 400 садоводов районного центра и города Анжеро-Судженска подали заявления в комитет по земельной реформе на при-

ЗАЯВЛЕНИЯ ВСЁ ПОСТУПАЮТ

хозяйства. На этот раз по- желали стать фермерами районного центра — Глушенкова и Милентьева, которые собираются на выделенной земле занимать-

ся птицеводством. Заявления будут рассмотрены на ближайшем заседании комиссии по земельной реформе.

ПОЛУЧАТ ЗЕМЛЮ САДОВОДЫ

вализацию своих садовых участков. На территории района 4 садоводческих та-

верищества, все они заняты садовыми участками. Площадь передаваемых в собственность садоводов участков колеблется от 5 до 15 соток.

НА ТЕМЫ ДНЯ

НИ ВЫПИТЬ...

Сегодня в районе среди готовы в течение недели, и коммерсанты к новому году достаточно много мы о них расскажем нашим читателям. Но сегодня можно сказать лишь одно, что нужно быть очень осторожным, прежде чем решиться приобрести водку изобилии предлагается покупателям как коммерческими магазинами, так и сомнительного производства. Впрочем, было бы хорошо, если бы слухи оказались лишь слухами. В Анжеро-Судженске, например, по данным санэпидстанции, 6 человек погибли, отравившись некачественной водкой. Что поставить на новогодний стол, думайте и исследование, должны быть неофициальным данным, выбирайте сами...

Милосердие на каждый день

В Кипатском сельском Совете многое делается для малообеспеченных. Работники Совета выявляли всех пенсионеров-инвалидов, детей-инвалидов, сирот, участников войны, участников труда в огне фронта, вдов, блокадниц, афганцев, репрессированных, малообеспеченных, тех, кому за 80.

Большая помощь этим социальным группам оказывается по программе «Забота». Нуждающимся выделяют деньги на приобретение топлива, дают вещи, одежду, сахар, другие продукты.

Огромное спасибо говорят малоимущие заведующим райсобесом Н. А. Пермяковой и работникам программы «Забота». Они всегда с готовностью откликаются на любые просьбы. Конечно, глава администрации территории Кипатского сельсовета М. Д. Чипигина хотела бы оказать еще больше помощи всем нуждающимся, но, к сожалению, на 10 тысяч рублей, что дают сейчас, много не сделаешь, жизнь дорожает с каждым днем. «Нам бы тысячу 100,—говорит Майя Дмитриевна,—тогда помощь была бы ощущимнее».

Ну, а самым немощным помогают преодолевать все трудности жизни работники социальной помощи на дому Раиса Ивановна Бородячук. Все, кого она обслуживает, довольны. Услышав, что речь идет о Раисе Ивановне, ее подружка Анна Ивановна Олейникова сказала, что без нее они бы промяли.

...ни покурить

В магазинах района стали папиросы, не сможет в щегольски выкурить американскую, например, «ПЭПЛ исчезать даже самые дешевые сигареты. Говорят, бачного дефицита. Между тем, в международном магазине скоро курильщикам придется тяжко, в коммерческих магазинах цены на табачные изделия растут. И если уж вы за штуку. Дорого, но кра-

сились и решили сию.

НАШ КОРР.

Во вторник, 15 декабря, заканчивается подписка на районную газету «Наше время» на первое полугодие 1993 года. Районная газета — это только местная информация, это официальные и неофициальные объявления, это ТВ «Останкино», «Россия», ТВ Яи. Все новости района — только на наших страницах! У вас всего два дня.

С днём рождения!

Поздравляю с днем рождения Шульц Ирину Николаевну!

Будь молодой, всегда красивой,
Желанной, доброй и родной,
Всегда приветливой и милой,
Всегда любимой, дорогой.

ВАЛЕНТИНА.

Поздравляем с днем рождения Лобикову Екатерину Иннокентьевну!

Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого вдвояне,
Желаем самого простого —
Пожить подольше на земле.

СЫН, СНОХА, ВНУЧКА.



Михаил Константинович Бычков [на снимке] — не самый популярный человек в районе. Но его хорошо знают ученики детской музыкальной школы, где он работает. Он учит детей игре на народных инструментах. И, даже сейчас, когда не в чести у молодежи баян, балалайка, а больше интересует «флайерный хип-хоп», он не

Фото В. Язовского.

В субботу в 21 час коллектив районного Дома культуры приглашает всех желающих на новую танцевально-развлекательную программу для молодежи. Успех программы гарантирован! Чтобы в этом убедиться, приходите на молодежный вечер. Цена билета — 30 рублей.

Отдел культуры.

В ожидании перемен

Районная газета не так часто рассказывала об экономической жизни совхоза «Майский», да и в сводках РАПО показатели работы этого хозяйства не фигурировали до последнего времени по простой причине—совхоз «Майский» не входил в районные структуры, а был одним из членов ассоциации сельскохозяйственных предприятий «Сибирь», в подчинении министерства угольной промышленности. В Кемеровской области существовало 12 подобных хозяйств, и все они были ориентированы на производство продуктов питания для работников угольных предприятий. Угольщики делали немалые капиталовложения на развитие хозяйств ассоциации, покрывали их убытки, давали деньги на строительство жилья и социально-культурных объектов на усадьбах подопечных хозяйств. За 5 лет существования совхоза «Майский» быстрыми темпами шло развитие инфраструктуры сел, заработная плата рабочих совхоза превышала зарплату рабочих в других совхозах района. Но жизнь в настоящее время меняется с неизвестной быстротой и зачастую не в лучшую сторону. Видимо, в министерстве посчитали, что содержать при себе сельскохозяйственные предприятия накладно и невыгодно, и 21 сентября прошлого года совместно с министерством сельского хозяйства расформировали созданные структуры. Год совхозу «Майский» удалось прожить без перемен, пользуясь все-таки поддержкой угольных предприятий. Но наложенные связи все же нарушились. Если раньше мясо и молоко совхоз поставляли непосредственно ОРСУ угольных предприятий Анжеро-Судженска, то теперь продукция «Майского» поступает на мясокомбинат и молочный завод. Сказалось решение министерства и на зарплате селян, она стала расти не такими быстрыми темпами, как у рабочих предприятий угольной промышленности, и даже некоторые хозяйства района достигли такого же уровня зарплаты, как в «Майском». У совхоза нет возможностей повысить зарплату рабочим, так как закупочные цены на продукцию остаются низкими, а дотации не поступают. Это обстоятельство может создать неблагоприятные последствия, ведь совхоз пригородный, поблизости расположены крупные промышленные предприятия города, где зарплата намного выше и специалисты из совхоза могут уйти туда. Самостоятельно, без финансовой поддержки в таких условиях совхозу просто не выжить. Поэтому в планах на будущий год заложен переход в структуру районного управления сельского хозяйства.

Я беседовал по этому поводу с главным экономистом совхоза «Майский» Татьяной Ивановной Галкиной. Она пояснила, что большого желания относиться к району в хозяйстве нет, но и другого выхода, по-видимому, нет.

Также я поинтересовался у Татьяны Ивановны о производственных делах совхоза. Вот что она сказала:

— Дела непростые. Стадо сокращается. Если 5 лет назад, когда образовался совхоз, у нас было 800 голов крупного рогатого скота, то сейчас—640. Надо низкие. Не хватает кормов. Среди дядек отмечу Надежду Полякову. Её. Она регулярно перевыполняет планы по надою и держит лидерство. Зерно государству мы не сдаем. Небольшая посевная площадь (3400 га) позволяет нам заготовить зерно только на фураж. Несмотря на низкий в этом году урожай, нашли возможность помочь жителям наших сел, выплачиваем им зерно по низкой цене. Занимаются выращиванием картофеля для жителей города. В этом году посадили его на площади 200 гектаров. Купили новые картофелеуборочные комбайны, но, к сожалению, из-за непогоды они нам не помогли в уборке. Пришлось убирать картофель вручную, что привело к большим его потерям. Только часть картофеля удалось сдать в ОРС. Сейчас возникли проблемы с посадочным материалом. Поэтому на будущий год планируем сократить до 100 гектаров площади под посадку картофеля.

— Татьяна Ивановна, коснулись ли вашего хозяйства реформы?

— Работу по реорганизации совхоза мы начали под конец. Была создана комиссия по проведению реорганизации, собирали общесовхозное собрание. Но потом эта работа приостановилась, долго раздумывали, будет ли польза от такой реорганизации совхозу. Но недавно мы все же приняли решение продолжить эту работу и приватизировать совхоз. Также в совхозе работает комиссия по приватизации жилья. Все заявления фиксируются без задержек. 10 квартир уже приватизированы. Сейчас люди более активно участвуют в приватизации жилья, и заявления на приватизацию стало поступать больше. Важную роль в этом процессы играет позиция директора Виктория Васильевича Левашенко. Он старается привлечь членов постановления, закончено в благоприложившим на территории совхоза людям.

Пока относительно спокойствия вспомнилась. С трехпольной надеждой ждут в совхозе «Майский» перемен.

И. АЛЕХИН.

В Ново-Николаевской школе эти женщины работают первый год. Ирина Николаевна Шульц — организатором внеклассной работы, а Светлана Владимировна Роппель — писнервожатой. С их появлением в школе связывают то, что жизнь ребятишек значительно оживилась. Постоянно проводятся самые невероятные и интересные мероприятия. Дети с удовольствием принимают в них участие. Ирина Николаевна и Светлана Владимировна — интересные и творческие люди. Редко проходит неделя, чтобы они не устроили в школе какой-нибудь необыкновенный конкурс, праздник, в которых участвуют все без исключения.

Фото В. Язовского.



Есть в Вознесенке школа...

Где бы ни учились наши дети, в городе или глухом селе, все равно нам хочется, чтобы они получили нормальное образование и обеспечили себе запас знаний на будущую жизнь. Проблем же в народном образовании достаточно, и зачастую педагогическим коллективам приходится с большим трудом их преодолевать, в ущерб полноценному педагогическому процессу.

Школа в Вознесенке смотрится внушительно, построена она 16 лет назад. В нынешнем учебном году в ней занимаются 10 классов, занятия проводят 13 учителей. Есть проблемы с кадрами. Не хватает физрука, физика, историка, преподавателя русского языка и литературы. В основном, проблему с кадрами связывают с отсутствием

внешнего вспомогательного коллектива. Нужно беспокоиться о том, как и где добывать уголь, на чем подвезти его, заниматься ремонтом котельной. В решении этих вопросов помогает сельский Совет, возможности которого в настоящий момент тоже не безграничные.

В школе организовано питание. Хорошо, что совхоз помогает, продаёт то же мясо по дешевой цене. Овощи дети выращивают сами, хотя в этом году были неважные урожай картофеля. Дети пытаются дважды, и это обходится им примерно в 20 рублей. В Вознесенке ребята и ученики из Соболинки, Емельяновки. И возникают большие трудности с доставкой их в школу. Занятую детям приходится добираться на попутном транспорте, а то и пешком.

В. ЯЗОВСКИЙ.

В совхозе же не могут организовать постоянную доставку детей в школу — то нет машины, то бензина.

Вопросов самых разных много приходится решать Вознесенской школе, однажды учителя с ними уже смыкаются и руки не опускают. Здесь неплохой педагогический коллектив, который стремится в пределах возможного, чтобы их ученики, в их здешнем большинстве, могли получить полноценное образование. Кроме учёбы для детей работают различные кружки, группа продленного дня. Они тянутся к учителям, которые, в свою очередь, стараются найти взаимопонимание с детьми, сделать их школьные годы как можно интереснее.

ЧИТАТЕЛЬ ВОЗМУЩАЕТСЯ

10 рублей за помывку—дорого!

Резко подскочили цены на помывку в нашей поселковой бане. Аж в пять раз! Нам, пенсионерам, по-жилым людям, это не по карману. Уже начинаем размышлять, как быть. Придется ходить раз в два недели. А что это значит? Это значит, что сделан еще один шаг к возврату страшных инфекционных заболеваний, завшивленности. Ведь вся эта дорожевизна бьет по пенсионерам, в первую очередь. Потому как люди состоятельные имеют другие возможности.

Пытались мы выяснить, с чем связан такой скачок в ценах. Появилась культура обслуживания? Ольга, нет. В бане, в раздевалке, очень холодно. Нельзя ни раздеться, ни одеться. Дует из окон, капает с потолка. Так продрогнешь пока одеваешься, что дома приходится отогреваться с грядкой, иначе совсем съежишься. Ноги не подтираются вовремя, чистыми босыми ногами топаешь по грязи. Не у всех ведь запонки специальные есть. А почему бы не утеплить окна, особенно у вентилятора? Сказала я об этом банищице, она в ответ, что-то не ее дело. А чье, интересно? Да

и вообще не понятно, что входит в обязанности банищицы. Какая необходимость ей приносить в кассир? Или это стоящие с должностью охранника? Или вязание занимается... Если бы банищица постоянно находилась на своем рабочем месте, на верное, меньше было бы и недоразумений в сохранности вещей. Сколько случаев было изъявлений нижнего белья, других вещей. Так что культура обслуживания, увы, далека от желаемой. Начальник столовых ПОЖЖХ отвечает недвусмысленно: не нравитсяходить в баню за 10 рублей, не ходите. Нам кажется,

что это несерьезный подход к столь серьезному делу, как несервисный сами по себе банные талоны: обычные бумажки, без печати, без указаний ценены. Все как будто понарошку делается. Вот при мне такой случай: баниша пришла одна женщина в баню. Тройку протянула, а ей в ответ, что талоны по десять рублей теперь. Оказывается, она не знала. Три рубля у нее забрали и милостиво разрешили помыться. Куда же эти три рубля попадут, интересно? А может быть, и другим так можно мелькнуть?

На мой взгляд, в союзной соглашается многие пенсио-

ЛЕЧИТ НЕ ТОЛЬКО ЛЕКАРСТВО

Уважаемая редакция! Никогда не писала вам, а теперь решила написать. Прошу от моего имени выразить благодарность работникам терапевтического отделения: 10 сентября я попала в больницу с большим давлением, больным сердцем и почками. В общем, с целым букетом болезней. Прожажала 2 месяца и все это время видела около себя добрых и отзывчивых людей в белых халатах. Всегда с любовью всем разговаривали, просто поговорят по душам. Заходили ко мне в палату и пямятно обходы, чтобы узнать о моем здоровье. Жалели, убеждали, что все у меня будет хорошо и я скоро выздоровлю. Хотя тут же видела я и таких

работниц (имечь, например), которые и подходить то к больным не хотели, не то, чтобы ухаживать за ними.

Хочу сказать огромное спасибо печатающим врачам Ниине Ивановне Ивановой, Ольге Викторовне Халдан, Надалье Васильевне Решетниковой, медсестрам Светлане Васильевне Кочетковой, Марине Парфеновой и Лене Лаптевой. Сейчас чувствую себя хорошо. Желаю им доброго здоровья и быть всегда такими чуткими и внимательными. Низкий вам поклон.

Г. ЯНОВА,
р. п. Я.

ЛЮДИ ВСЁ ПОНИМАЮТ, НО ИМ ОТ ЭТОГО НЕ ЛЕГЧЕ

На днях в редакцию газеты позвонили рабочие из Яшкинского лесоучастка. Представившись, они просили не называть своих фамилий в газете, объясняя это тем, что на них начнутся гонения. Рабочие жаловались на то, что уже три месяца не получают зарплату. Как и на что жить, спрашивали они, если оба в семье работают в лесоучастке? Почему заработки у лесорубов составляют 1,5—2 тысячи, разве можно прожить на такую зарплату сейчас? Почему Н. С. Филиппов делает замеры леса на глазок, а не как положено? Почему, что ни спроси у Ю. В. Кошкарева, сльшишь в ответ только маты и слова «лиши заявление»?

Вот со всеми этими вопросами я и отправилась к начальнику Яшкинского лесоучастка А. Ф. Баймлеру.

— Александр Филиппович, те с экономистом Г. М. Горбуновой объясняю людям, почему нет зарплаты, почему нельзя взять ссуду, люди понимают, но им от этого не легче.

— Да, действительно по нашему объединению зарплату мы не получаем уже с сентября. Дело в том, что в августе налоговая инспекция в Яшкино, сделав пересчет, нашла, что объединение должно около 5 млн. рублей с начала года. Этот долг выставили на инкассо, и пока мы его не оплатим, получить деньги на зарплату нельзя. Я понимаю людей, что без зарплаты жить трудно, что они залезли в долги и что рубль обесценивается, но ничего сделать не могу. Мы сегодня даже не можем взять ссуду. Ее, конечно, дают, но какие проценты! Вот в августе леспромхоз брал ссуду полтора миллиона, отдали 2 миллиона 600 тысяч, а не вернешь ее вовремя, еще заплатишь большие проценты. Я вместе

авансом под продукцию. Сейчас и у нас, в лесоучастке, готовой продукции на 2 млн. 100 тысяч рублей. Мы ждем договор-заказ из Оренбурга на 1000 комплектов школьной мебели, он даст 2 млн. 600 тысяч рублей. Этот заказ был бы нам большим подспорьем, так как спрос на школьную мебель сейчас падает, намного возросла его стоимость. Комплект школьной мебели стоит сегодня 3900 рублей. И если раньше в школе выбрасывали сломанный стул, стол, то сегодня их ремонтируют. Вот поэтому в мебельном цехе сборщиков, мальчики отпустили в отпуск без содержания. Выполняем там пока заказы на оконные и дверные блоки, штативы, сидения для кресел. Если появятся у нас деньги на счету, а это должно быть 1 миллион 600 тысяч рублей, мы сразу выплатим зарплату людям за два месяца.

— Все это, конечно, хорошо, ну, а как сегодня жить людям? Хоть как-то облегчали их жизни?

— Всем, кто работает на лесозаготовке, выдали 3 декабря по 400 рублей аванса. В октябре под аванс давали своим рабочим мясо, брали в совхозе «Яйский». Там же под аванс взяли 8 тонн зерна, раздали людям по 800 рублей за центнер. Недавно всем жеющим продали по 400 рублей сто пар валенок. Конечно, все это не так много, но хоть кое-что.

— Александр Филиппович, а что, действительно у лесорубов 1,5—2 тысячи заработка? От чего это зависит?

— Все зависит от людей. Заработки действительно такие. А почему они будут большими, если не выполняется план заготовки леса? В ноябре он был 600 кубометров, а бригада Н. Николаенко заготовила 118 кубов, отсюда и зарплата. Например, у сучкоруба С. Дроздова за 14, смен без коэффициента — 2480 рублей, у тракториста С. Колобанова за 18 смен, тоже без северных, 3139, у вальщика и сучкоруба Н. Радевича за 21 смену 3720 рублей.

— Бригада М. Радевича за ноябрь заготовила вообще 53 кубометра леса, какие уж тут заработка. Хоть все и ссылаются на плохой лес, но и план ведь доводится из плохого леса, а не в общем. Конечно, выполнение плана зависит еще и от того, что позже уехал на деревню, раньше приехал.

— Ну, а может, показатель выполнения заготовок оттого небольшие, что действительно замеры определяются на глазок Н. С. Филипповым, как говорят рабочие?

— Что замеры определяются на глазок, это неверно. Н. С. Филиппов работает старшим мастером никонского склада. У него есть десятник Екатерина Иванова, вот она и занимается обмером леса по специальной таблице. Работает

она в этой должности три года, человек опытный, может действительно и на глаз прикинуть кубометры. Если и будет разница, то небольшая, до кубометра. Да и шоферы сами знают, что в одной машине лесовоза 16—18 кубометров. Сколько заготовили леса, можно даже примерно со-считать по машинам. Ведь все наряды в конце месяца в бухгалтерии проверяют все работники, а подписывает его старший по бригаде. Здесь уж все выясняется. Конечно, лес в туратской лесосеке закончился, сейчас мы работаем в Ижморском лесхозе, в Ишиме. Думаю, что там леса заготовим больше.

— Александр Филиппович, ну, а насчет грубости Ю. В. Кошкарева?

— То, что Юрий Васильевич бывает грубоват, это не секрет. Но грубость его не со зла. Я ему говорил, что руководителю не к лицу это. Поговорю еще раз.

— Александр Филиппович, что же мы ответим вашим рабочим насчет зарплатной платы, скоро ли ее получат?

— Ничего точно сказать не могу. Если бы мы были отдельным предприятием, тогда ситуация была бы другая, все деньги были бы на нашем счету. А сейчас из главной конторы нам их отчисляют только на зарплату.

Записала
В. ГИМДЕВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Живём без отопления»

Так называлась публикация в нашей газете за подписью жильцов общежития по улице Жуковского, дом № 17. В ней шла речь о том, что в общежитии очень холодно и никаких мер не принимается со стороны «Яяагроснаба», передавшего здание в аренду райбольнице. На выступление газеты редакции ответил председатель государственно-кооперативного предприятия «Яяагроснаб» Анатолий Гаврилович РЕЙМЕР:

«...Государственно-кооперативное предприятие «Яяагроснаб» передало администра-тивное здание по улице Жуковского, 17 в аренду райбольнице в 1989 году. При реорганизации районного объединения «Сельхозтехника» котельная, обслуживающая общежитие, перешла в распоряжение ремонтно-технического пред-приятия, где руководителем А. А. Баев, а не «Яяагроснаба». Отопи-тельная система проходит через гарячую «АгроСнаб», диспетчерскую и выходит на общежитие.

4 ноября 1992 года была создана комиссия с представителями рай-больницы по выявлению причин неотапливаемости общежития. Было уста-новлено: отсутствие подачи отопления в об-щежитие — результат низкого давления в сис-теме и закрытие задвижек на крыле «Яяагро-снаба». Вопрос по отоп-лению общежития сле-дует решать с руково-дителем, в чьем распо-ряжении находится котельная».

К ответу руководителя предприятия «Яяагро-снаб» приложен акт комиссии по осмотру системы отопления «Яяагроснаба» и общежи-тия. Комиссией сделан вывод, что неустранимые причины неотапливаемости объектов ремонтно-техническим предприятием может привести к размораживанию систе-мы.

Итак, теперь слово за А. А. Баевым. Редакция надеется, что Анатолий Алексеевич ответствен-но, с пониманием по-дойдет к решению этого жизненно важного вопро-са, и в ближайшее время проблема будет снята. Редакция ждет компетентного ответа от руководителя ремонтно-технического предприня-тия.

Коллектив Яйского райо-на выражает глубо-кое соболезнование Кайпак Веру Васильевне по поводу преждевре-менной кончины ее сестры

Якуниной Надежды Васильевны.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

СЛОВО ВЕТЕРАНА

Случилась беда...

В конце октября вечером у меня открылось сильное желудочное кровотечение. Я потерял сознание. Сердце тоже начало сдавать. Но около меня оказались добрые люди, вызвали медсестер наших. Они смогли мне оказать первую помощь до приезда скорой помощи из Яи. Всю дорогу из Улановки до Яи за мою жизнь боролась врачи «скорой помощи». Привезли меня в больницу, и там моя жизнь оказалась в руках замечательных врачей-хирургов: Геннадия Григорьевича Халамана и Сергея Анатольевича Рузаева и других медработников. Они делают все возможное, чтобы спасти человеческую жизнь, облегчить страдания больного человека. Очень, очень я благодарна всем им. Искренняя благодарность моя детям и знакомым людям, что сдали для меня свою кровь. Чем могли, старались помочь мне больные, с которыми свела меня судьба в одной палате в эти трудные для меня дни.

Вы можете понять меня, какие чувства благодарности я испытываю ко всем этим людям, а особенно к своим спасителям в белых халатах. Спасибо вам, люди! Добра вам и счастья, крепкого здоровья и всего самого-самого наилучшего. А. МИШЕНИНА, с. Улановка.

Спасибо за доброту

Дорогая редакция! Решил я написать вам. Время у нас сейчас трудное, смущенное. У каждого один вопрос на уме: «Как выжить?». Много сейчас стараются говорить и писать о доброте и милосердии, а в жизни часто встречаешь грубость, неуважение, беспардонность и, простите, хамство.

Мне уже 70. Оба с женой на пенсии. Имеем свой дом, приусадебный участок и подсобное хозяйство.

Пока можем, держим корову.

И дров на зиму заготовить нужно.

Сын у нас хороший.

В помощь не откажет,

но у него своя семья,

а живет он с женой и двумя сыновьями в Дивногорске Красноярского края.

Мне на своем веку немало пришлось пережить. С 1941 по 1945 год находился в рядах Советской Армии. С 26 января 1943

года по 5 мая 1944 года участвовал в боевых действиях на 1-ом и 2-ом Украинских фронтах. Освобождал Ровенскую область и Львов, Одессу и Кантемировку, Воронеж и Киреноград, Шахтинск и Тернополь. Много натерпелся страха, много перенесал смертей. После фронта судьба связала меня с Улановкой.

Годы идут, а чем старше становишься, тем быстрее. И теперь уже не мнятся, а летят. Последние годы перед пенсий работал я мастером дорожного участка от Яйского ДРСУ. Бываю в основном в магазине за хлебом. А там все можно услышать. И очень горько бывает, когда слышишь о том, что забывают стариков их родные коллеги.

Годы идут, а чем старше становишься, тем быстрее. И теперь уже не мнятся, а летят. Последние годы перед пенсий работал я мастером дорожного участка от Яйского ДРСУ. Бываю в основном в магазине за хлебом. А там все можно услышать. И очень горько бывает, когда слышишь о том, что забывают стариков их родные коллеги. А ведь у большинства людей нашего по-

коления без малого по два трудовых стажа.

Вот я и хочу о своем предприятии и о руководителях его сказать добрые слова. Не первый год руководит нашим участком Виктор Карлович Фельк.

10 лет я на пенсии и ни одного дня не чувствовал себя ненужным и забытым человеком. В Яйском ДРСУ забота о людях — это святое правило, повелось оно еще со времен Константина Михайловича Булынина.

Следует этой доброй тра-диции и нынешний начальник Яйского ДРСУ И. И. Носов. Потому у меня нет заботы, кто и когда привезет мне сено или дрова.

К каждому празднику я получаю поздравление. Если выделяют какую-то «ото-варку» в виде продуктов, меня не обходят.

В ноябре у меня был юбилей. Разменял я восемьдесят лет. От предприятия выделили мне денежное пособие. Но не только продуктам и деньгам я рад, хотя это немаловажно в нашей стариковской жизни. Больше всего меня радует сердечная забота и душевное тепло людей, которые греют мою старость.

Приближается Новый год, всем праздником праздник.

Его-то уж, наверное, никто не отменит.

Хочу выразить огромную благодарность руководителям Яйского ДРСУ и работникам Улановского участка, Виктору Карловичу Фельку за заботу и внимание и желаю им всего хорошего в жизни в новом году.

М. АРЫШЕВ,
пенсионер,
с. Улановка.

Продают

Продаю цветной телевизор в упаковке [дис-
танционное управление, ПАЛ-СЕКАМ] и черно-
белый в отличном состоянии. Телефон посредни-
ка: 2-27-22 [звонить после 12 часов].

МЕНЯЮТ

Меняю 1-комнатную благоустроенную квартиру [2 этаж] на равноценную квартиру на первом этаже. Звонить по телефону: 2-10-52.

Меняю ГАЗ-66 на ВАЗ. Телефон: 2-22-73.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Яйскому стройучастку на постоянную работу требуется водитель автокрана на кран ИС 4361A. Оплата — по контракту.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Купят

Куплю в Яи однокомнатную благоустроенную квартиру или обменю на Антоновском руднике на Яи. Телефон в Яи: 2-24-31 (рабочий).

Побеспокойтесь заранее!

Вниманию руководи-
телей предприятий,
профсоюзных организа-
ций, частных лиц!

Редакция газеты убе-
дительно просит заявки на публикацию новогод-
них поздравлений оформить заранее — до 20

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«НАШЕ ВРЕМЯ».

ПОНЕДЕЛЬНИК

14 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Итоги.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 «Посмотри-послушай».
9.40 Что? Где? Когда?
10.45 Ашлаг. Ашлаг.
12.00 Новости.
12.20 Под знаком «Пи».
13.00—13.35 Новое поколение выбирает.
15.00 Новости.

- 15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
17.05 Новые имена.
17.50 Технодром.
18.00 Новости.
18.25 Звездный час.
19.10 Футбольное обозрение.
19.40 «Дорога домой». «Что посеешь...».
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».

- 21.00 Новости.
21.25 Спортивный уик-энд.
21.40 «Мелочи жизни». Телесериал. 11-я серия.
22.10 «Бомонд».
22.25 «Однако».
22.35 «Каталог Federico».
22.55 «Ситуация».
23.25 «Джем-сейшн».
00.05—01.25 «Далеко—далече». Художественный фильм.
13.15 ТИНКО.
13.20 — 13.40 Крестьянский вопрос.

- 8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 Александр Янов в студии «Нота бене».
9.35 Устами младенца.
10.15 «Загадка Сахалина».
10.45 Студия «Сатирикон».
11.40 «Ха-би-ассы». Художественный фильм.
13.00 Репортер.
13.20 — 13.40 Крестьянский вопрос.

Телевидение

- 15.30 Телебиржа.
16.00 «Семья Смирновых: как жить дальше?».
16.45 Там-там новости.
17.00 Трансросэфир.
17.45 Господа-товарищи.
18.00 Ностальгические посиделки.
18.30 Пигмалион.
19.00 «Авось».

- 20.00 «Вести».
20.20 Итого...
20.30 «Пульс».
20.50 Реклама.
21.00 «Авось».
23.00 Тема с вариациями.
23.25 Программа «ЭКС».
23.25 Видеозарисовка.
23.55 Реклама.
00.00—00.25 «Вести».

ВТОРНИК

15 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 «Империя». Художественный фильм. 1-я серия.
10.10 Футбольное обозрение.
10.40 Новые имена.
11.30 «Мелочи жизни». Телесериал. 11-я серия.

- 12.00 Новости.
12.20 «Игорь Саввович». Художественный телесериал. 1-я серия.
13.30 Мультфильм.
13.55 «Чужой». Художественный телесериал. 1-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Блокнот.
15.45 Музыка к балету «Дама с собачкой».
16.15 Мультфильм.

- 17.05 Наш музклуб.
17.50 «Отшельник из Ай-Дере».
18.00 Новости.
18.25 «Останкино» представляет.
19.00 «Возвращение в Эдем». Телесериал. 1-я серия.
19.50 Миниатюра.
20.00 Тема.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.

- 21.25 «Армавир». Художественный фильм.
23.40 Музыкальная мозаика.
00.00 Новости.
00.25 Военное ревю.
00.55—01.45 «Империя». Художественный фильм. 1-я серия.

- 19.45 Встречи.
20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.
20.30 «Пульс».
20.50 Телеторги.
21.05 Шаг за горизонт.
22.05 Спортканал.
22.25 Д. Россини на сцене «Новой оперы».
22.55 На политическом Олимпе.
23.30 Спортивная карусель.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.25—01.25 Арт-обстрел.

СРЕДА

16 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 «Империя». Художественный фильм. 2-я серия.
10.10 Наш музклуб.
10.50 Мультфильм.
11.10 Концерт.
12.00 Новости.
12.20 «Игорь Саввович». Художественный телесериал. 2-я серия.

- 13.30 Мультфильм.
13.55 «Родные степи». Художественный телесериал. 2-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
17.05 Детская программа.
17.50 Пресс-экспресс.
18.00 Новости.
18.20 «Казахстан сегодня». Телеочерк.

- 18.40 Выступление президента республики Казахстан Н. А. Назарбаева.
19.05 «Возвращение в Эдем». Телесериал. 2-я серия.
19.55 Концерт.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Прикоснение». Художественный фильм.
22.40 Телезнакомство.
23.40 Концерт.
00.00 Новости.

- 00.25 Возможно все.
00.55—01.45 «Империя». Художественный фильм. 2-я серия.
11.40 «Санта Барбара». Художественный фильм.
12.30 Трансросэфир.
13.15 ТИНКО.
13.20 Крестьянский вопрос.
13.40 — 14.40 Арт-обстрел.
15.45 Бизнес: новые имена.
16.00 Бадабоки.
16.20 Досуг.
16.35 Там-там новости.
16.50 Трансросэфир.
17.35 Христианская программа.
18.05 Парламентский вестник.

- 18.20 «Снег—судьба моя».
19.15 Мульти-пульти.
19.25 «Среда».
20.00 «Вести».
20.20 Путь к Закону.
20.30 «Пульс».
20.50 Телеторги.
21.05 «Глаз да глаз».
21.45 Программа «ЭКС».
22.00 Тишина № 9.
23.00 Телебюро расследований.
23.55 Реклама.
00.00—00.25 «Вести».

ЧЕТВЕРГ

17 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 «Кидди-видди».
9.35 «Империя». Художественный фильм. 3-я серия.
10.25 Театральные встречи.
11.05 Мультфильм.
11.20 «Агидель-92».

- 12.00 Новости.
12.20 «Игорь Саввович». Художественный телесериал. 3-я серия.
13.30 Мультфильм.
13.50 «Безымянная звезда». Художественный фильм.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
17.05 «...До 16 и старше».
17.45 Пресс-экспресс.

- 18.00 Новости.
18.25 Концерт.
18.45 «Что означают ваши имена?».
20.15 «Вербовщик». Художественный фильм.
21.45 «Спокойной ночи, малыши!».
22.00 Новости.
22.25 Хоккей. Сборная России—сборная ЧСФР.
1-й перерыв—Реклама.
2-й перерыв—Новости.
01.00—01.50 «Империя». Ху-

- дожественный фильм. 3-я серия.
12.30 ТИНКО.
12.35 Крестьянский вопрос.
12.55 Д. Россини на сцене «Новой оперы».
13.15—13.45 Фитиль-видео.
15.20 Терминал.
15.50 Студия «Рост».
16.20 Там-там новости.
16.35 «Семья Смирновых: как жить дальше?».
17.20 Давайте разберемся.
17.35 Репортажи из НАТО.
18.05 Балет-видео.

- 19.05 Антракт.
19.15 Встречи.
20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.
20.30 «Пульс».
20.50 «Визитная карточка».
21.50 «На ковер приглашаются...».
22.30 На сессии ВС Российской Федерации.
22.50 Тихий дом.
23.30 Спортивная карусель.
23.55 Реклама.
00.00—00.25 «Вести».

ПЯТНИЦА

18 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 «...До 16 и старше».
10.00 «Клуб путешественников».
10.50 «Петр Богомазов».
Между стартом и финишем».

- 11.30 Америка с М. Таратутой.
12.00 Новости.
12.20 «Ай лав ю, Петрович». Художественный фильм.
13.55 «Безымянная звезда». Художественный фильм. 2-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Бридж.
15.50 Бизнес-класс.
16.05 Блокнот.
16.10 Мультфильм.
16.35 Центр.
17.05 Концерт.

- 17.45 Пресс-экспресс.
18.00 Новости.
18.25 «Голоса Родины».
18.50 Человек и закон.
19.15 Америка с М. Таратутой.
19.45 Поле чудес.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Ангелы с шипами». Художественный фильм.
22.30 «Миниатюра».
22.45 Политбюро.
23.30 Музобоз.

- 00.20 Человек недели.
00.35 Хит-конвойер.
01.35—03.10 «Ай лав ю, Петрович». Художественный фильм.
13.30 — 13.50 Крестьянский вопрос.
15.35 Телебиржа.
16.05 Студия «Рост».
16.35 Там-там новости.
16.50 «Семья Смирновых: как жить дальше?».
17.35 М-трест.
17.50 Мегаполис.
18.20 Парламентский вестник.
18.35 «Звездная болезнь Дональда». Художественный фильм.

- 19.25 Ваш приватизационный чек.
19.40 Спортивная карусель.
19.45 Праздник каждый день.
20.00 «Вести».
20.20 Аспект.
20.30 «Пульс».
20.50 Девятая муз.
22.25 «Завещание профессора Доуэля». Художественный фильм.
23.55 Реклама.
00.00—00.25 «Вести».

СУББОТА

19 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 Субботнее утро делового человека.
7.55 Новости.
8.30 Спорт-шанс.
9.00 «Марафон-15».
9.25 Золотые россыпи.
9.55 «Прикоснение крыльев». Документальный фильм.
10.25 ЭКО.

- 10.40 НЛО: необъявленный визит.
11.30 Автограф по субботам.
12.00 Дело.
12.10 Медицина для тебя.
12.50 Мир на досуге.
13.30 Студия «Политика» представляет...
14.10 Служенье муз не терпит суевья.
14.45 Пресс-экспресс.
15.00 Новости.
15.25 Мультфильм.
15.50 В мире животных.

- 16.40 «АБВГД ЛТД». Телесериал. 9-я серия.
17.10 Красный квадрат.
17.50 «Гардемарины эстрады».
19.20 «Вернись, Лумумба». Художественный фильм.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Деревянные человечки художника Жигалцева». Документальный фильм.
21.45 Хоккей. Сборная Ка-

- гады—сборная России. 2-й и 3-й периоды.
23.20 Матадор.
00.20 «Колыбельная». Художественный фильм.
01.40—02.30 Кикбоксинг.
8.00 «Вести».
8.20 Баскетбольное обозрение НБА.
8.50 Мульти-пульти.
9.00 Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт».
9.30 Программа «03».
10.00 «Плюс одиннадцать».

- 11.15 «Новые сказки Шахерезады». Художественный фильм. 1-я серия.
12.20 Искусство отражения.
13.10 Телеконкурс юристов.
14.10 «Бурда моден» предлагает...
14.45 Непознанная вселенная.
15.15 Как жить будем?
16.00 Пилигрим.
16.45 Футбол без границ.
17.40 Золотая шайба.
18.10 Устами младенца.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.25 Час силы духа.
7.25 Тираж «Спортлото».
7.40 Мультфильм.
7.55 Новости.
8.30 С утра пораньше.
9.00 «Пока все дома».
9.30 Утренняя звезда.
10.20 «Приключения черного Красавчика». Художественный фильм.
10.45 Новое поколение вы-

- бирает.
11.35 «Клятва». Художественный фильм.
14.00 Мультфильм.
14.10 «Подводная одиссея команды Кусто».
15.00 Новости.
15.15 «Клуб путешественников».
16.05 Живое дерево ремесел.
16.10 Панорама.
16.50 Уолт Дисней представляет.
17.40 Что? Где? Когда?

- 18.35 Мультфильм.
18.45 Народные мелодии.
19.00 Новости.
19.20 Диалог в прямом эфире.
20.00 «Анфиса». Фильм-спектакль.
22.05 Итоги.
22.50 Телелоция.
23.05 Премьера рубрики.
00.00 Новости.
00.20 Чемпионат России по рукопашному бою.
00.55 — 01.55 «Останкино», представляет.

- 14.00 «Не вырубить...».
14.15 Параллельные миры.
15.00 Мультфильм.
15.15 Познер и Донахью.
15.45 Репортер.
16.00 Белая ворона.
16.45 «Парламентский вестник».
17.00 «Жизнь с отцом». Комедия.
19.05 Реклама.
19.10 Клуб «Желтая подводная лодка».
19.45 Праздник каждый день.

- 20.00 «Вести».
20.20 Презентация недели Си-би-эс на Российском телевидении.
20.30 Роман Карцев и Виктор Ильченко в программе «Браво, сатира».
22.00 Момент истины.
22.55 Спортивная карусель.
23.00 Ночной клуб Эс-эн-си.
00.00—00.25 «Вести».